

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 99 (9928) ПЯТНИЦА, 30 ноября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



На приеме у главы администрации МР

Свидетельства есть, денег пока нет

Глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов провел очередной прием граждан, обратившихся к нему с просьбами об оказании содействия в решении личных вопросов. Жители района обращаются к нему по самым разным проблемам. Владимир Анатольевич всех внимательно слушает, старается дать исчерпывающий ответ и по возможности оказать содействие в решении тех или иных задач.

Однако не все вопросы находятся в его компетенции. Так, проблема по невыплаченной задолженности по договорам

бывшим малолетним узникам (таких в нашем районе 72 человека) решается на федеральном уровне. В этот раз к главе администрации района по этому поводу обратилась жительница деревни Алфимово. Он посоветовал ей еще немного подождать, возможно, вопрос в скором времени решится положительно, а пока написать заявление на проживание в Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов. В. А. Бузанов поручил заведующей отделом социальной защиты населения МР «Спас-Деменский район» В. И. Калининой

держать ситуацию на контроле, попросив граждан с пониманием отнестись к сложившейся ситуации и не расторгать договора. Валентина Ивановна пояснила, что этим вопросом по просьбе губернатора А. Д. Артамонова, занимается министр финансов области В. Авдеева. Она уже не раз ездила в Москву, писала письма с просьбой о погашении стоимости сертификатов. Есть надежда, что на самом высоком уровне нас услышат и изыщут такую возможность.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



Главная тема

Детям, спасшим человеческие жизни, вручили награды

22 ноября состоялось заседание сессии Законодательного Собрания области.

В преддверии обсуждения вопросов повестки дня член Совета Федерации от Калужской области Алексей Александров вручил награды детям, которые проявили мужество и героизм в экстремальных ситуациях и спасли человеческие жизни.

Награду получила 12-летняя калужанка Светлана Лебеядянцева. Летом этого года она в поселке Рябинки под Калугой играла со своей подругой, которая во время прогулки случайно провалилась в открытый глубокий канализационный колодец. Самостоятельно выбраться она

из него не смогла. Девочку стало засасывать в грязевую массу, и Светлана Лебеядянцева, понимая, что времени искать помощь нет, пришла на выручку и спасла подругу.

Получил награду и 16-летний Дмитрий Калинин из Калуги. Проходя мимо новостройки, он увидел человека, лежащего в сугробе без верхней одежды. Проходя при этом не обращая на него никакого внимания. Дмитрий вызвал скорую помощь, до приезда которой сам постарался помочь пострадавшему. Как выяснилось позже мужчина подвергся разбойному нападению.

Помимо наград детям вручили также памятные подарки от Законодательного Собрания.

Депутаты приняли бюджет 2019 года в первом чтении



В первом чтении парламентарии приняли проект закона об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Министр финансов Валентина Авдеева доложила, что доходы областного бюджета в 2019 году составят 57 млрд. 156 млн. рублей, расходы - 61 млрд. 713 млн. рублей.

Областной бюджет, как и в предыдущие годы, сформирован в программном формате и носит социальный характер. По программе развития здравоохранения предусмотрены средства в сумме 7 млрд. 974 млн. рублей, на развитие общего и дополнительного образования запланировано выделить 11 млрд. 56 млн. рублей.

На реализацию госпрограммы «Социальная поддержка граждан в Калужской области» планируется направить 6 млрд. 220 млн. рублей. Расходы по госпрограмме «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области» запланированы в сумме 1 млрд. 552 млн. рублей.

Из федерального бюджета региону будут выделены средства в

сумме 4 млрд. 153 млн. рублей на реализацию национальных проектов. Среди них такие значимые проекты как «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология».

Расходы на дорожную отрасль составят около 5,5 миллиарда рублей. На реализацию программы обеспечения доступным и комфортным жильем планируется направить 1 млрд. 439 млн. рублей, на формирование современной городской среды - 426 млн. рублей, что в два раза больше цифр этого года.

В целях вовлечения населения в решение приоритетных социальных проблем местного уровня предусмотрены межбюджетные трансферты на реализацию программы поддержки местных инициатив в сумме 100 млн. рублей, что выше уровня текущего года более чем в 3 раза.

Комментируя основные параметры бюджета, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин подчеркнул: «Такой бюджет принимать приятно, когда практически все направления представляются в ростом. Сегодня мы принимаем в первом чтении не просто бюджет социальной направленности, но и бюджет развития. Причем не только экономического, но и развития здравоохранения, образования, культуры, спорта, сельского хозяйства».

- При этом у нас еще есть время поработать над бюджетом и при необходимости внести поправки, - добавил он.

Проиндексирован ряд выплат

В региональный закон «Об установлении нормативов» депутаты внесли изменения, предусмотрев увеличение нормативов по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение дошкольного и общего образования детей с целью выполнения Указа Президента РФ в части повышения заработной платы педагогическим работникам.

На 4% депутаты проиндексировали размер ежемесячных денежных выплат спортсменам Калужской области - участникам олимпийских, сурдлимпийских, паралимпийских игр в составе сборных команд Российской Федерации (СССР, СНГ).

После индексации размер выплаты составит 25 980 рублей.

Проиндексированы и выплаты гражданам, имеющим почетные спортивные звания «Заслуженный тренер СССР», «Заслуженный тренер РСФСР» или «Заслуженный тренер России». Они увеличатся на 574 рубля и составят 14920 рублей.

Сельхозкооперативы получили льготы

Внесены изменения в закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Калужской области». Сельскохозяйственные кооперативы теперь включены в число субъектов малого и среднего предпринимательства, которым предоставляются льготы на аренду государственного и муниципального имущества.

Депутаты также приняли закон «Об установлении на 2019 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Калужской области». Он используется для расчета стоимости патента для иностранных работников. На 2019 год коэффициент установлен в размере 1,9279. Таким образом, стоимость патента сохранится на уровне текущего года и составит 4000 рублей.

Выплаты на детей можно будет получить в органах местного самоуправления

Одобрение депутатов получил законопроект о наделении органов местного самоуправления отдельными полномочиями в части ежемесячных выплат в связи с рождением или усыновлением первого ребенка. Отмечалось, что выплаты назначаются, если ребенок является гражданином РФ, а размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте РФ. Выплата производится ежемесячно до достижения ребенком полутора лет. В 2018 году сумма выплат в регионе на одного ребенка составила 9 487 рублей, в 2019 году она составит 10 292 рубля.

Деньги на эти цели будут поступать в муниципалитеты из регионального бюджета.

Наталья ГРИДИНА.



Хлебный Спас

КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА



Знай наших!

Приняли участие в выставке в КНР

В ноябре 2018 года компания «Хлебный Спас» приняла участие в Первой китайской международной выставке импортных товаров в КНР (China International Import Expo), которая проходила в г. Шанхае под лозунгом «Новая эра, общее будущее».

Стенд КФ «Хлебный Спас» (производство г. Спас-Деменск Калужской области) входил в состав отдельной национальной экспозиции РФ, в рамках которой продемонстрированы крупные международные проекты в различных отраслях, большой экспортный потенциал развития российских регионов. Данная экспозиция стала одной из самых представительных, ярких и посещаемых.

Участие в выставке China International Import Expo является значимым событием для КФ «Хлебный Спас», так как развитию экспортного направления уделяется особое внимание. Его доля в общих объемах продаж составляет порядка 8%.

Первые шаги в освоении китайского рынка КФ «Хлебный Спас» сделаны еще в июне 2016 года, когда в КНР впервые была отгружена ее продукция. В 2018 году компания запустила новую торговую марку «Magic Grain», разработанную с учетом специфики экспортных регионов.

Первая китайская международная выставка импортных товаров признана главным торгово-экономическим событием 2018 года в Китае. На нее были приглашены многочисленные высокопоставленные гости, в том числе премьер-



министр РФ Дмитрий Медведев. Всего в выставке приняли участие свыше трех тысяч компаний из 130 стран.

Считаем, участие в данном мероприятии станет важным импульсом для развития экспортного направления компании и надеемся, что встречи и контакты на выставке приведут к увеличению поставок нашей продукции на рынок Китая.

О. НОВИКОВ,
генеральный директор
КФ «Хлебный Спас».



Участвовали в выставках - дегустациях в магазинах

Кондитерская фабрика «Хлебный Спас» каждый год принимает активное участие в выставках-дегустациях продукции калужских товаропроизводителей. В течение нынешнего года она представляла свою продукцию в восьми выставках в магазинах области в Калуге, Обнинске, Жукове, Кирове в рамках смотроконкурса «Покупаем калужское», организованного министерством конкурентной политики Калужской

области. Покупатели и члены комиссии оценивали конкурсную продукцию по десятибалльной шкале.

- На таких выставках имеем возможность широко представлять свою продукцию в розничных торговых сетях. Это способствует формированию позитивного отношения населения к местным товарам и повышению потребительского спроса на них, - рассказал региональный менеджер отдела продаж КФ «Хлебный Спас» И. В. Коробенков. - Мы представляли печенье мюсли банановое, мюсли шоколадное, сдобное с земляникой, сдобное с малиной и овсяно-злаковое ассорти. Активно развиваем линейку «овсяная коллекция», которая включает как традиционные виды печенья, так и оригинальные вкусы с различными вариантами посыпок. В 2019 году планируем

выйти с этой категорией овсяного печенья в число лидеров с долей рынка - 10%.

И в выставке- ярмарке «Калужская осень-2018»

По сложившейся традиции на выставке-ярмарке представляются достижения муниципальных районов по приоритетным направлениям развития сельскохозяйственного производства и рынков сбыта сельскохозяйственной продукции, перерабатывающих предприятий.

В рамках выставки-ярмарки была организована дегустация товаров региональных изготовителей - участников областного смотроконкурса «Покупаем калужское». Кондитерская фабрика «Хлебный Спас» представила сорок видов своей продукции, практически весь свой ассортимент. Надо ли говорить, насколько красочной и вкусной была экспозиция нашего района. Многочисленные посетители имели возможность не только увидеть, но и отведать продукцию спас-деменских кондитеров.

По словам И. В. Коробенкова, результатом участия в конкурсах предыдущих лет стало заключение соглашений о поставке новых видов продукции в торговые сети, увеличилась доля продаж. Участие в нынешней выставке-ярмарке, демонстрация кондитерской продукции, выработанной с применением передовых технологий позволит кондитерской фабрике еще шире представить свою продукцию в розничных торговых сетях, повысит покупательский спрос.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА,
На снимке: павильон кондитерской фабрики на выставке-ярмарке «Калужская осень-2018».

Справка о КФ «Хлебный Спас»:

Кондитерская фабрика «Хлебный Спас» основана в 2004 году и уже 15 лет производит и реализует высококачественные мучные кондитерские изделия. Продукция компании представлена на российском и зарубежном рынках торговыми марками «Хлебный Спас» и «Magic Grain». На сегодняшний день компания является заметным игроком российского рынка мучных кондитерских изделий (в сегменте «печенье»). Продукция представлена в большинстве российских федеральных и региональных сетей и экспортируется в 15 стран.

В 2018 году введен в эксплуатацию новый производственный цех площадью 2700 кв. м, что дало возможность увеличить объемы производимой продукции на 30%, до 2000 тонн в месяц.

Главный акцент в производстве сделан на использование высококачественного сырья проверенных поставщиков, а контроль качества осуществляется в собственных аккредитованных лабораториях. На предприятии внедрена система менеджмента пищевой безопасности FSSC-22000, что подтверждается соответствующим международным сертификатом, полученным в 2017 году.

Ассортимент КФ «Хлебный Спас» разработан с учетом вкусовых предпочтений покупателей и включает в себя как традиционные для российского рынка линейки овсяного печенья, печенья с начинкой, так и новые, современные виды кондитерских изделий для здорового питания, в том числе в формате «мобильного снека». Используя накопленный опыт и учитывая тенденции рынка, в 2017 году мы оптимизировали ассортимент выпускаемой продукции и оставили только самые востребованные, с точки зрения наших потребителей, линейки.

За годы работы на предприятии сложился профессиональный коллектив, благодаря которому КФ «Хлебный Спас» зарекомендовала себя как надежный и стабильный деловой партнер. Используя расширение производственных возможностей, мы планируем увеличить представленность на российском рынке, и обеспечить ей активную маркетинговую поддержку.

Сегодня КФ «Хлебный Спас» - современное предприятие, отвечающее европейским стандартам качества, опытная и активно развивающаяся компания. Мы создаем и внедряем инновации, но при этом заботливо и бережно сохраняем существующие российские традиции, своим именем гарантируя высокое качество и безопасность производимых продуктов.

Официально

Анатолий Артамонов предложил активнее реагировать на нарушения прав многодетных граждан и использовать возможности СМИ для пропаганды ценностей многодетной семьи



26 ноября на заседании регионального Правительства, которое провел губернатор области Анатолий Артамонов, рассматривались планы по реализации Указа Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» по направлению «Демография».

Президентом России поставлена задача - за шесть лет достичь устойчивого естественного роста численности населения страны и повышения продолжительности жизни до 78 лет (к 2030 году - до 80 лет). В настоящее время президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам утвержден национальный проект «Демография».

Во исполнение Указа Президента РФ в Калужской области создана межведомственная рабочая группа под председательством заместителя губернатора Константина Горобцова по разработке регионального проекта «Демография». Его ожидаемые результаты - увеличение продолжительности здоровой жизни до 67 лет, рост суммарного коэффициента рождаемости, а также доли граждан, ведущих здоровый образ жизни и систематически занимающихся физической культурой и спортом. Про-

ект предусматривает финансовую поддержку семей при рождении детей, содействие занятости женщин через создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет, меры по улучшению качества жизни старшего поколения, укреплению общественного здоровья и развитию массового спорта. Региональный проект «Демография» необходимо утвердить до конца текущего года.

Как рассказала заместитель министра труда и социальной политики области Лариса Кулакова, на социальную поддержку семей с детьми планируется ежегодно направлять 1,4 млрд. рублей из федерального и областного бюджетов.

Вместе с тем отмечалось, что росту рождаемости препятствуют жилищные, финансовые и другие нематериальные проблемы, с которыми приходится сталкиваться семьям с детьми. По мнению многодетной мамы, министра природных ресурсов и экологии области Варвары Антохиной, ситуацию во многом осложняет отношение общества к многодетным родителям. Они отчасти оказываются изгоями. Их часто воспринимают как малообеспеченных и недостаточно уделяющих внимание детям.

Эту точку зрения поддержала и Уполномоченный по правам ребенка в Калужской обла-

сти Ольга Коробова, которая считает, что наше общество пока не готово создать необходимые условия для комфортной жизни семей с большим количеством детей.

Подводя итог обсуждению, Анатолий Артамонов призвал активнее реагировать на нарушения прав многодетных граждан и использовать возможности средств массовой информации для пропаганды ценностей многодетной семьи. «Нужно развернуть широкую информационную кампанию, объявить конкурс среди СМИ на лучшую рубрику в газетах и программы на телевидении, посвященные этой тематике. Многодетная семья должна постоянно в положительном свете присутствовать на экранах телевизоров», - подчеркнул губернатор.

Анатолий Артамонов также прокомментировал данные статистики, озвученные региональными СМИ по итогам заседания Областного родительского университета. Обсуждались меры профилактики экстремизма в молодежной среде, ухода подростков из дома, бродажничества и попыток суицида. Специалисты называют главной причиной проблем равнодушие взрослых и нехватку живого общения, которое детям заменили современные гаджеты. Глава региона предложил «подумать над этикой поведения школьника» и заручившись поддержкой педагогической и родительской общественности, ввести в школах обязательную школьную форму, единые требования к внешнему виду обучающихся и ограничения пользования мобильными телефонами. «Я, к примеру, прихожу на заседание Правительства РФ, кладу свой телефон на входе в специальную ячейку, а потом забираю. Надо проголосовать на Областном родительском собрании по этому вопросу поименно, чтобы не было претензий со стороны правоохранительных органов, и принять соответствующую правила во всех учебных заведениях. И тогда вы увидите, как изменится дети», - уверен губернатор.

В ходе заседания Анатолием Артамоновым также были даны поручения, касающиеся безаварийного прохождения отопительного периода в муниципальных образованиях области, увеличения объемов производства молока и дальнейшей организации работ по благоустройству и озеленению населенных пунктов региона.



Региональные органы исполнительной власти до конца 2018 года должны сформировать проект цифровизации субъектов в рамках реализации национального проекта «Умный город»

26 ноября в режиме видеоконференцсвязи состоялась всероссийское совещание, на котором рассматривались вопросы реализации проекта «Умный город». Вел совещание заместитель Министра строительства России Андрей Чибис. В Калуге в мероприятии принял участие заместитель губернатора области Алексей Никитенко, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Егор Вирков, Городской Голова Калуги Дмитрий Разумовский, руководители профильных подразделений и ведомств, муниципалитетов.

Обсуждались вопросы исполнения программы «Умный город», которая, в частности, включает в себя управление объектами ЖКХ, городскими ресурсами, создание комфортной и безопасной среды, экономику сервиса, управление транспортными и пешеходными потоками.

По словам заместителя Министра строительства России Андрея Чибиса, одна из основных задач данного проекта, - «повысить эффективность управления городской инфраструктурой и побеждать в конкуренции за людей». Его реализация предполагает активное участие жителей «умных» городов в деятельности властей.

Отдельное внимание в ходе совещания было уделено вопросам развития объектов жилищно-коммунального хозяйства, общественного транспорта и транспортной инфраструктуры, цифровизации градостроительной документации, реализации национального проекта «Жилье и городская среда».

Отмечалось, что до конца 2018 года региональные органы исполнительной власти должны сформировать проект цифровизации субъектов, иметь собственную программу и план развития в данной сфере.

В ходе обсуждения заместитель губернатора области Алексей Никитенко отметил необходимость систематизации работы при реализации проекта как на федеральном, так и региональном уровне, а также комплексного подхода при его исполнении.

Напомним, на территории региона в проекте участвуют Калуга и Обнинск.

Справочно:

Проект Минстроя России «Умный город» вошел в госпрограмму «Цифровая экономика», разработанную Минкомсвязи РФ по поручению Президента России Владимира Путина. Программа описывает план развития отрасли информационных коммуникационных технологий до 2025 года.

Один из разделов программы - «Умный город» - посвящен описанию инновационных городов, в которых можно внедрять комплекс технических решений и организационных мероприятий, направленных на достижение максимального возможного качества управления ресурсами и предоставления услуг.

В рамках проекта Минстрой РФ намерен систематизировать уже имеющиеся IT-решения по формированию комфортной городской среды и разработать механизмы их внедрения на территории всей страны.

В Правительстве Калужской области обсудили реализацию «дорожных карт» внедрения целевых моделей улучшения инвестиционного климата и динамику ввода жилья



26 ноября в Калуге губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание регионального кабинета. В совещании участвовали врио главного федерального инспектора по Калужской области Алексей Лебедев и первый заместитель председателя регионального Законодательного Собрания Александр Ефремов.

Разговор начался с обсуждения хода реализации «дорожных карт» внедрения целевых моделей улучшения инвестиционного климата. По сообщению министра экономического развития области Ильи Веселова, в настоящее время средний процент их выполнения составляет в регионе 97 процентов. Из 12 целевых моделей показатели полностью достигнуты по семи.

Анализируя ситуацию, глава региона рекомендовал руководству министерства наряду с координацией этой деятельности своевременно сигнализировать обо всех проблемах и предлагать варианты их решения. Такой подход, по мнению Анатолия Артамонова, позволит избежать большого количества нестыковок и урегулировать спорные вопросы. «Подготовьте за моей подписью обращение, изложите суть проблемы и то, как вы видите ее решение. Мы

направим его в Министерство экономического развития РФ и в рабочую группу Президиума Госсовета РФ, чтобы наши предложения были учтены при дальнейшей корректировке законодательной базы», - пояснил губернатор. Он также высказался за «полную синхронизацию полномочий органов власти субъектов, муниципальных и территориальных органов власти при осуществлении контрольно-надзорной деятельности». По словам Анатолия Артамонова «контрольно-надзорные мероприятия зачастую происходят друг за другом, а это создает определенную нервность в предпринимательской среде».

Говоря о предстоящем изменении критериев оценки деятельности власти субъектов РФ, губернатор рассказал, что она будет строиться на основании 20 основных и дополнительных показателей. При этом определяющим критерием качества управления на местах станет общественное мнение о работе власти: «Показателем номер один будет удовлетворенность населения деятельностью муниципальных, региональных и федеральных органов власти - насколько люди удовлетворены работой главы администрации муниципалитета, губернатора, председателя Правительства

и Президента. Это будет зависеть от того, как мы будем здесь нашему Президенту помогать своими действиями».

На заседании рассматривалась динамика ввода в эксплуатацию жилья в Калужской области (в рамках реализации Указа Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»).

По информации регионального министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, в последние годы объем вводимого жилья стабильно увеличивается. В 2017 году введено в эксплуатацию свыше 860 тыс. кв. метров жилья. По этому показателю область по итогам прошлого года заняла третье место в ЦФО и шестое - в России.

В 2018 году в регионе планируется построить 750 тыс. кв. метров жилья. А к 2024 году - порядка 1 млн. кв. метров. За десять месяцев текущего года в эксплуатацию уже введено свыше 600 тыс. кв. метров жилья (80 % к плановому показателю). Из них 298 тыс. кв. метров - индивидуальная застройка.

Плановые показатели по вводу жилья уже перевыполнены в Юхновском, Перемышльском, Тарусском, Жуковском, Сухиничском, Спас-Деменском и Куйбышевском районах области. В Калуге, Обнинске, Боровском и Ферзиковском районах плановые значения практически достигнуты. Менее чем 50% введено в Думиничском, Жиздринском, Козельском, Людиноском, Медыньском и Мосальском районах. В Ульяновском районе показатель по вводу жилья составил 11 % от плана.

Перед руководством профильного министерства Анатолий Артамонов поставил задачу - планировать дальнейшую работу таким образом, чтобы в области строилось больше жилья эконом-класса, хорошего по качеству и доступного по цене для большинства граждан.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admobl_kaluga.ru.

3 декабря - День юриста



День юриста - важная дата, которую нельзя оставить без внимания. Ведь юрист является знатком во вопросах права, а право уважалось во все времена. Основная цель юриста - сохранение закона и правопорядка. Не так много найдется в мире специалистов, настолько ответственных, уважаемых и почетных, и одновременно настолько сложных, как юрист.

Быть юристом - с одной стороны очень престижно, с другой - чрезвычайно сложно, так как профессия требует огромной ответственности.

Долгое время в Кировском районном суде г. Спас-Деменск работает заместитель председателя суда Галина Ивановна Тымкив. Помимо профессиональных знаний Галина Ивановна обладает определенными человеческими качествами, такими как порядочность, добросовестность, непреклонная воля, если хотите, упрямство. Без этого невозможно качественно вести дела. Часто сотрудникам приходится советоваться с ней, как поступить в той или иной ситуации. Она мыслит не как простой человек, а как профессионал с юридическим складом мышления. Это человек, который умеет сочувствовать, отстаивать свою точку зрения. У нее есть желание постоянно скрупулезно отслеживать изменения в законах, нормативных актах.

Под руководством Г. И. Тымкив в суде работают шесть сотрудников. В свое время они решили попробовать себя в непростой, но очень интересной работе. Повседневная их деятельность связана с оформлением большого количества документов, при всем этом они успевают выполнять свои служебные задачи быстро, не боясь скуки и рутины, разбираются в правовой документации. Сотрудники суда целеустремленны и настойчивы.

Поздравляю своих коллег Г. И. Тымкив, В. В. Ежикова, Е. Ю. Чугнунова, Е. В. Фитисову, Е. В. Толкачеву, О. П. Молчанову, Н. В. Михайлову, работников мировой службы судебного участка № 42 Кировского судебного района с Днем юриста. Все они заслуживают благодарности за их труд, требующий силы воли и твердого характера. Желаю благополучия, счастья, успехов и новых достижений!

С. ФИТИСОВА,
консультант суда,
юрист 1 класса.

ГИБДД предупреждает

Юный участник дорожного движения

Каждое ДТП, в котором пострадали люди - это беда, не говоря уже о детях. Зачастую на федеральных трассах ребенок становится участником ДТП по вине водителей, но есть случаи, когда и дети сами становились причиной ДТП. И эта вина не ребенка, а взрослых. Ведь именно на родителей плечах лежит ответственность за воспитание ребенка, его обучение основным правилам поведения как в быту, так и на улице, когда он бывает в роли пешехода, водителя велосипеда, мопеда.

За 10 месяцев 2018 года на дорогах федерального значения, обслуживаемых сотрудниками отдельного батальона ДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области, произошло 23 ДТП, в которых три ребенка погибли, 28 детей получили телесные повреждения различной степени тяжести.

С 12 по 30 ноября 2018 года на территории Калужской области проводилась профилактическая операция «Юный участник дорожного движения». Цель данного мероприятия - предупреждение ДТП с участием детей, пресечение нарушениями водителями

требований Правил дорожного движения к перевозке несовершеннолетних пассажиров, а также привлечение внимания взрослых к вопросам обеспечения безопасности детей.

Госавтоинспекция Калужской области напоминает, что соглас-

но п. 22.9 ПДД перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства. Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности,

должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств.

За нарушение данных требований водитель может быть привлечен к административной ответственности по ст. 12.23 ч. 3 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Штраф за данное правонарушение - 3000 рублей.

Необходимо быть всегда максимально предусмотрительным по отношению к детям при осуществлении их перевозок автотранспортом. Позаботьтесь о безопасности своего маленького пассажира и сделайте поездку безопасной!

А. НОВИКОВ,
зам. командира 1-го взвода
2 роты ОБ ДПС ГИБДД УМВД
России
по Калужской области,
майор полиции.

Памятка для родителей-водителей «Правила перевозки детей в автомобиле»



- Всегда пристегивайтесь ремнями безопасности и объясняйте ребенку, зачем это делать.

- Если это правило автоматически выполняется вами, оно будет способствовать формированию у ребенка привычки пристегиваться ремнем безопасности.

- Дети до 5 лет должны перевозиться только в детском удерживающем устройстве (автокресле), а дети с 5 до 12 лет могут перевозиться при помощи

бустеров, специальных подушек для сидения, при этом детские удерживающие устройства должны соответствовать росту и весу ребенка.

- Допускается перевозить детей в возрасте до 12 лет без использования указанных устройств в случае, если рост ребенка 150 см, а также автомобиле-такси.

- Учите ребенка правильному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара.

Экология

Сохраним планету вместе

Благоприятная экологическая обстановка, рациональное природопользование являются неперенными условиями устойчивого развития общества. Качество окружающей среды - определяющий фактор здоровья населения, благоприятной демографической ситуации и в целом конкурентоспособности России на международной арене.

В условиях динамичного развития промышленности, сельского хозяйства, строительства Калужская область сохраняет статус экологически благоприятного региона.

В нашей области проводится большая работа по озеленению и санитарной очистке населенных пунктов. Совместные усилия органов государственной власти, местного самоуправления муниципальных образований, организаций и граждан в этом направлении дают позитивные результаты.

В. А. Антохина,
министр природных ресурсов и экологии
Калужской области.

В современном обществе постоянно растет материальное благополучие и развивается гражданское сознание людей. В связи с этим вопросы охраны окружающей среды и улучшения ее качества становятся все актуальнее. Вопросы развития страны, снижения негативного воздействия на окружающую среду промышленности предприятий, борьбы с мусорными свалками и многие другие экологические проблемы обсуждаются на различных представительных форумах.

15 - 18 ноября в Калуге работала международный экологический форум «Сохраним планету вместе», собранный по инициативе Министерства природных ресурсов и экологии Калужской области. Обсудить экологические проблемы собрались представители бизнеса, власти, научного и экологического сообщества из 17 регионов России, 5 международных компаний и представителей 12 стран. Приняли участие в форуме и делегаты из Спас-Деменского района - Андрей Ребенок и Галина Беркутова.

Участники форума выступили с инициативой объединить усилия власти, бизнеса, научного и экологического общества в работе над оптимизацией экологических реформ, продвижением принципов экологической безопасности и ответственности. Они призвали повсеместно демонстрировать современные достижения науки и практики в сфере охраны окружающей среды и рационального природопользования.

В работе форума приняли участие губернатор Калужской обла-

сти Анатолий Артамонов, региональный министр природных ресурсов и экологии Варвара Антохина, руководство Московско-Окского бассейнового водного управления, департаментов ЦФО, а также калужского филиала Центра лабораторных анализов и технических измерений (ЦЛАТИ).

Выступающими было отмечено, что в ближайшее время в Калужском регионе кардинально начнет решаться вопрос утилизации бытового мусора. Будет внедряться его отдельный сбор с дальнейшей переработкой и вторичным использованием, выработкой из него энергоресурсов и эффективным захоронением отходов. Такие предприятия уже строятся. К 2024 году объем захоронения мусора в Калужской области снизится в два раза, а число действующих полигонов сократится в пять раз. На данный момент основная задача - научить население правильно разделять мусор.

Директора заповедников и национальных парков обсудили вопрос сохранения популяции зубров. Каждый рассказал о своем опыте и перспективах работы в этом направлении.

На форуме обсуждался вопрос природоохранных технологий уникальных водных объектов. Участники говорили и о подготовке молодых, квалифицированных кадров, в том числе и современных экологов, о развитии экологического сельского и аграрного туризма, о взаимодействии государства и волонтерства.

При подведении итогов областных конкурсов по экологии ми-



нистр экологии и природных ресурсов Варвара Антохина вручила награды победителям.

Андрей Николаевич Ребенок получил диплом за активное участие в акции «Живи, лес!». Сажать и растить лес - дело благородное, важное, нужное. В рамках акции в лесничествах сажают деревья, собирают желуди, убирают территорию. Спас-Деменский ООО «Леспротоп» ежегодно принимает участие в этой чрезвычайно важной акции. Предприятие ведет посадку ели с целью замещения лиственных пород деревьев хвойными. Собственный питомник дает возможность увеличивать площади посадок.

Гостей форума ожидала большая экскурсионно-культурная программа. Они присутствовали на церемонии гашения эксклюзивной почтовой марки, выпущенной специально к форуму, побывали на театрализованном представлении и совершили экскурсии по многим направлениям.

Столь представительные и грандиозные форумы планируется проводить ежегодно. Ведь, как сказал губернатор Анатолий Артамонов, «работа по защите окружающей среды и ее сохранению для будущих поколений напрямую связана с понятием

«качество жизни». Мало обсудить проблемы защиты окружающей среды. Необходимо наметить четкие пути их решения. Решение многих из них в Калужском регионе были озвучены на Форуме. В ближайшее время в Калужском регионе кардинально начнет решаться вопрос утилизации бытового мусора. Но для этого необходимо выполнить другую задачу: научить население правильно разделять мусор. Нарботки такие уже в Калужской области есть в г. Кирове и в Обнинске. Однако экологическое просвещение должно базироваться на экологическом образовании. И как пример, возможно, уже в следующем учебном году появятся экологические классы. В них ученики будут получать дополнительные знания и первоначальные навыки в области защиты окружающей среды. Этот вопрос, по словам Варвары Антохиной, будет рассматриваться уже на ближайшем общественном совете при региональном министерстве природных ресурсов и экологии.

Форум стал визитной карточкой нашего региона, который ждет участников нового, пятого, экологического Форума в 2019 году.
Лариса НИКИТИНА.

**Понедельник,
3 декабря**

НИКА-ТВ

06.00 Обзор мировых событий 16+
06.15 Кухня по обмену 12+
06.40 Мультфильм 07.00 Утро Первых 09.00 Неделя 12+
10.00 Время спорта 6+
10.30 "ШЕСТЬ ЛЕБЕДЕЙ" 6+
12.00 У муса Гангут 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
12.40 "Дмитрий Маликов. О чем мечтает пианист" 12+
13.40 В темноте 12+
14.50 КЛЕН ТВ 6+
15.00 Родной образ 12+
15.50 "НАДЕЖДА" 16+
16.35 "ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА" 12+
17.50 Точка зрения 12+
18.05 Напергонки с ветром 12+
18.45 Женщины в русской истории 12+
19.00 Всегда готовы! 12+
20.00 "Глушениковы" 16+
20.45 Интересно 16+
21.00 Тайны нашего кино 12+
22.00 "ВЫЗОВ 4" 16+
22.50 Позитивные новости 12+
23.00 "Революция 1917. Эпоха Великих перемен" 16+
00.00 "ТРИ ПОЛУГРАЦИИ" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.15 "Сегодня 3 декабря. День начинается".
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.45 "ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" 16+
22.45 "Большая игра" 12+
23.45 "Вечерний Ургант" 16+
00.20 "Познер" 16+

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.40 "ТАЙНЫ ГОСПОЖИ КИРСАНОВОЙ" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
00.35 "ВДОВА" 16+

НТВ

06.00 "Деловое утро НТВ" 12+
08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.15 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
12.00 "Важные люди".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ГОРЮНОВ" 16+
21.00 "ПЕС" 16+
00.25 "Поздняков" 16+
00.35 "ВДОВА" 16+

**Вторник,
4 декабря**

НИКА-ТВ

06.15 Кухня по обмену 12+
06.40 Мультфильм 07.00 Утро Первых 09.00 "Глушениковы" 16+
09.45 Интересно 16+
10.00 Культурная Среда 16+
10.15, 15.50 "НАДЕЖДА" 16+
11.00, 16.35 "ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА" 12+
11.55 Китай - великая держава 21 века 12+
12.25 Собирайся, я заеду! 16+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
12.40 Всегда готовы! 12+
13.05 Штучная работа 6+
13.40, 22.00 "ВЫЗОВ 4" 16+
14.50 Незабываемые мелодии 12+
15.05 Загадка смерти Сталина 12+
17.50 Портрет подлинник 12+
18.45 Женщины в русской истории 12+
19.00 "Вспомнить все. Декабрь 1991" 16+
20.00, 04.30 Карт-бланш 16+
21.00 Тайны нашего кино 12+
22.45 История террора 16+
00.00 "ТАЙНА КОРОЛЕВЫ АННЫ, ИЛИ МУШКЕТЕРЫ..." 12+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.15 "Сегодня 4 декабря. День начинается".
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50, 00.20 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.45 "ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" 16+
22.45 "Большая игра" 12+
23.45 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.40 "ТАЙНЫ ГОСПОЖИ КИРСАНОВОЙ" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
00.35 "ВДОВА" 16+

НТВ

05.00 "АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ" 16+
06.00 "Деловое утро НТВ" 12+
08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.05 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
12.00 "Важные люди".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ГОРЮНОВ" 16+
21.00 "ПЕС" 16+
00.15 "ВДОВА" 16+

Программа телевидения

**Среда,
5 декабря**

НИКА-ТВ

06.15 Медицинская правда 12+
06.40 Мультфильм 07.00 Утро Первых 09.00 Карт-бланш 16+
10.00, 18.45 Женщины в русской истории 12+
10.15, 15.50 "НАДЕЖДА" 16+
11.00, 16.35 "ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА" 12+
11.55 Китай - великая держава 21 века 12+
12.25 Собирайся, я заеду! 16+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
12.40 Всегда готовы! 12+
13.40, 22.00 "ВЫЗОВ 4" 16+
14.50 Незабываемые мелодии 12+
15.05 Загадка смерти Сталина 12+
17.50 Портрет подлинник 12+
18.45 Женщины в русской истории 12+
19.00 "Вспомнить все. Декабрь 1991" 16+
20.00, 04.30 Карт-бланш 16+
21.00 Тайны нашего кино 12+
22.45 История террора 16+
00.00 "ТАЙНА КОРОЛЕВЫ АННЫ, ИЛИ МУШКЕТЕРЫ..." 12+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.15 "Сегодня 5 декабря. День начинается".
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50, 00.20 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.45 "ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" 16+
22.45 "Большая игра" 12+
23.45 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
12.15 Церемония вручения Премии "Доброволец России 2018".
13.15, 18.50 "60 минут" 12+
14.40 "ТАЙНЫ ГОСПОЖИ КИРСАНОВОЙ" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
00.35 "ВДОВА" 16+

НТВ

06.00 "Деловое утро НТВ" 12+
08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.05 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
12.00 "Важные люди".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ГОРЮНОВ" 16+
21.00 "ПЕС" 16+
00.15 "ВДОВА" 16+

ДВЕРИ: входные, межкомнатные.
ОКНА: балконы, лоджии.
ПОТОЛКИ: натяжные, бесшовные.
ТЕПЛИЦЫ: оцинкованные.
ВОРОТА: секционные, откатные, рольставни.
www.okno-ludino.ru, www.piramide-tk, тел. 8-980-511-09-05, 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

**Четверг,
6 декабря**

НИКА-ТВ

06.00 Оружие 12+
06.15 Балтийские каникулы 12+
06.40 Мультфильм 07.00 Утро Первых 09.00 Решалити шоу 16+
10.00, 21.00, 05.15 Интересно 16+
10.15, 15.50 "НАДЕЖДА" 16+
11.00, 16.35 "ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА" 12+
11.55 Последний 16+
12.00 Моя история 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости
12.40 Позитивные новости 12+
12.40 Звезда в подарок 12+
13.05 С миру по нитке 12+
13.40, 22.00 "ВЫЗОВ 4" 16+
14.50 "Вспомнить все. Декабрь 1991" 16+
15.15 Оружие 12+
17.50 Невидимый фронт 12+
18.00 Азбука зловещего 16+
19.00 "Санкт-Петербург. Академия художеств" 12+
20.00 Решалити шоу 16+
21.00 Интересно 16+
21.15 Актуальное интервью 12+
23.00 Всегда готовы! 12+
00.00 "ДНЕВНИК ЕГО ЖЕНЫ" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.15 "Сегодня 6 декабря. День начинается".
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "Человек и закон" 16+
19.55 "Поле чудес".
21.00 "Время".
21.30 "Голос. Перегрузка" 16+
23.40 "Вечерний Ургант" 16+
00.35 "Оззи Осборн и группа "Black Sabbath" 16+

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
12.00 Разговор с Председателем Правительства РФ Д. Медведевым.
13.30, 18.50 "60 минут" 12+
14.40 "ТАЙНЫ ГОСПОЖИ КИРСАНОВОЙ" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
00.35 "ВДОВА" 16+

НТВ

06.00 "Деловое утро НТВ" 12+
08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.05 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
12.00 "Важные люди".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ГОРЮНОВ" 16+
21.00 "ПЕС" 16+
00.15 "ВДОВА" 16+

Страховая компания «СОГЛАСИЕ».
По вопросам страхования транспорта обращаться к представителю по тел. **8-902-397-57-13.**

**Суббота,
8 декабря**

НИКА-ТВ

06.00 Звезда в подарок 12+
06.30 "ВЫЗОВ 4" 16+
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости
08.30 Родной образ 12+
09.00 Кухня по обмену 12+
09.30 Медицинская правда 12+
10.00 "Санкт-Петербург. Академия художеств" 12+
10.30 Утро Первых 16+
11.00 Ландшафтные хитрости 6+
11.30 Ремесло 6+
12.00 Тайны нашего кино 12+
12.45 Всегда готовы! 12+
13.10 Тайны разведки 16+
13.50 Атланты музеев 12+
14.50 "Главное. Лучшее за неделю" 16+
15.50 Любимые ВИА 12+
16.55 "АННА" 12+
18.45 Моя история 12+
19.15 Обзор мировых событий 16+
19.50 Время спорта 6+
20.20 "МУСУЛЬМАНИН" 16+
22.10 Я волонтер! 12+
22.40 "ЛЮБОВЬ ПОД НАДЗОРОМ" 16+
00.15 "АГАТА РЕЙЗИН" 16+

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.15, 10.15, 01.00 Фигурное катание.
08.10 "Играй, гармонь любимая!" 12+
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.40 "Слово пастыря".
12.10 "На 10 лет моложе" 16+
13.00 "Идеальный ремонт".
14.10 "Александр Васильев. Всегда в моде" 12+
15.15 "Модный приговор" 6+
16.20 "Кто хочет стать миллионером?" 16+
18.00 "Эксплуатив" 16+
19.35, 21.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
23.00 "DIVA".

Россия 1

05.00 "Утро России. Суббота".
08.40, 11.20 "Вести" - Калуга.
09.20 "Сто к одному".
10.10 "Пятеро на одного".
11.00 Вести.
11.40 "Смеяться разрешается".
12.50 "ПОКА БЕТСЯ СЕРДЦЕ" 12+
15.00, 03.15 "Выход в люди" 12+
16.15 "Субботний вечер".
17.50 "Привет, Андрей!" 12+
20.00 Вести в субботу.
21.00 "БУМАЖНЫЙ САМОЛЕТИК" 12+
01.00 "МАМА ВЫХОДИТ ЗАМУЖ" 12+

НТВ

05.40 "Звезды сошлись" 16+
07.25 "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Зарядись удачей!" 12+
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминным".
10.20 "Главная дорога" 16+
11.05 "Еда живая и мертвая" 12+
12.05 "Квартирный вопрос".
13.05 "Поедем, поедим!" 12+
14.00 "Крутая история" 12+
15.05 "Своя игра".
16.20 "Однажды..." 16+
17.00 "Секрет на миллион" 16+
19.00 "Центральное телевидение".
20.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
23.50 "Международная лирическая" 18+
00.45 "Квартирник НТВ у Маргулиса" 16+

Агроферма реализует КУР-НЕСУШЕК. Бесплатная доставка, тел. 8-905-455-58-97.

**Воскресенье,
9 декабря**

НИКА-ТВ

06.00 Путеводная звезда 12+
06.30 "ВЫЗОВ 4" 16+
08.00, 14.30 Новости
08.20 Время спорта 6+
08.50 Кухня по обмену 12+
09.20 Медицинская правда 12+
09.45 Культурная Среда 16+
10.00 Всегда готовы! 12+
10.30 Звезда в подарок 12+
11.00 Ландшафтные хитрости 6+
11.30 Детский канал 6+
12.30 КЛЕН ТВ 6+
12.40 "Валерий Чкалов. Жил-был летчик" 12+
13.25 Штучная работа 6+
13.50 Невидимый фронт 12+
14.05 Легенды цирка 12+
14.50 Родной образ 12+
15.20 "БЕЛЯНОЧКА И РОЗОЧКА" 12+
16.25 "КРИЗИС ВЕРЫ" 16+
18.05 "Мая. Рождение Легенды" 12+
18.55 Обзор мировых событий 16+
19.00 Неделя
20.00 "НЕНОРМАЛЬНАЯ" 16+
21.40 Любимые ВИА 12+
22.45 "КАНИКУЛЫ МЕЧТЫ" 12+
00.20 Тайны нашего кино 12+
00.45 "ЭХО ШАНЕЛЬ И ИГОРЬ СТРАВИНСКИЙ" 18+

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.15, 10.15, 01.00 Фигурное катание.
08.10 "Играй, гармонь любимая!" 12+
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.40 "Слово пастыря".
12.10 "На 10 лет моложе" 16+
13.00 "Идеальный ремонт".
14.10 "Александр Васильев. Всегда в моде" 12+
15.15 "Модный приговор" 6+
16.20 "Кто хочет стать миллионером?" 16+
18.00 "Эксплуатив" 16+
19.35, 21.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
23.00 "DIVA".

Россия 1

06.40 "Сам себе режиссер".
07.30 "Смехопанорама".
08.00 "Утренняя почта".
08.40 "Вести" - Калуга.
09.20 "Сто к одному".
10.10 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым".
11.00 Вести.
11.20 "Юмор! Юмор! Юмор!!!" 16+
13.40 "Далекие близкие" 12+
14.55 "ТО СУДЬБЫ НЕ ЗАРЕКАЛИСЬ" 12+
18.50 "Синяя Птица".
20.00 Вести недели.
22.00 Москва.
23.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
00.30 "Действующее лицо с Наилей Аскер-заде" 12+
01.25 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА" 16+

НТВ

05.35 "Центральное телевидение" 16+
07.20 "Устами младенца".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Их нравы".
08.35 "Кто в доме хозяйин" 16+
09.25 "Едим дома".
20.40 "Первая передача" 16+
11.00 "Чудо техники" 12+
11.55 "Дачный ответ".
13.00 "НашПотребНазор" 16+
14.00 "У нас выигрывают" 12+
15.05 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели..." 16+
18.00 "Новые русские сенсации" 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 "Звезды сошлись" 16+
22.00 "Ты не поверишь!" 16+
23.00 "Юля Абдулова. Моя исповедь" 16+
00.00 "ПРОСТЫЕ ВЕЩИ" 12+

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)
АКЦИЯ ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН **250 РУБ/М2**
рассрочка платежа гарантия 10 лет
Г. Людиново, ул. Ленина д.6 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (около Ротонды) 8 (920) 610-81-41

ПОДЪЕМНЫЕ ОКНА
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

Ледостав не за горами!

Скоро водоемы будут скованы льдом, притягивая нас, обещая много веселых развлечений на льду. Но иногда такие развлечения могут привести к печальным последствиям, если не выполнять правила поведения на водоемах. Лед до наступления устойчивых морозов не прочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится слабым, хотя сохраняет достаточную толщину. Переправляться по такому льду опасно.



Для этого нужно знать:

- безопасным является прозрачный лед, когда он имеет зеленоватый или синеватый оттенок;
 - безопасный переход одного пешехода возможен при толщине льда 5 см, для двоих - не менее 7 см, причем они должны идти на расстоянии 5-6 м друг от друга, для группы людей - толщина льда не меньше 15 см;
 - прочность льда можно проверить с помощью пешни или палки, двигаясь по льду, непрерывно ударяя пешней или палкой в одно и то же место, впереди и по обе стороны от себя;
 - безопаснее всего переправляться по льду по уже проложенной и хорошо проверенной трассе.
- Чтобы не случилось с вами беды, помните эти простые правила и предупреждайте всех, кто нарушает их, о грозящей им опасности. Будьте внимательны на водоемах!
- В случае любого чрезвычайного происшествия, угрожающего жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения по тел. 01, 010, 112 и спасательную службу г. Людиново 6-49-51.
- Инспекторский участок г. Людиново ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Калужской области».

Здоровье

ГРИПП: ПРИЕМЫ САМООБОРОНЫ



Вирус гриппа передается от больного человека здоровому при кашле и чихании, при рукопожатии и через предметы обихода (мебель, книги, игрушки, белье, полотенца, дверные ручки), через денежные купюры, клавиатуру банкоматов.

Симптомы гриппа появляются в течение нескольких часов после контакта с больным: повышается температура до 39, першит горло, болит голова, ломит мышцы и суставы, появляется светобоязнь, суховатый кашель, небольшой насморк.

При угрозе заражения гриппом необходимо избегать большого скопления людей (магазины, транспорт), не контактировать с заболевшими, использовать одноразовые маски (менять каждые 2 часа), часто мыть руки с мылом или использовать спиртосодержащие средства и влажные дезинфицирующие салфетки, укреплять свое здоровье (сон, питание, прогулки, физкультура) и не переохлаждаться.

Важно ежедневно проветривать помещение и делать влажную уборку (вирус гриппа уничтожает щелочь (мыло), хлорсодержащие средства, спирт, перекись водорода, 9% уксус, йодные антисептики).

При первых симптомах болезни необходимо вызвать врача на дом! Больной должен быть изолирован от окружающих (не менее 1 метра), иметь отдельное полотенце и посуду, необходимо соблюдать постельный режим и чаще менять постельное и нательное белье, обильное теплое питье поможет восстановить силы (отвары липы и шиповника, морсы, чай с медом и малиной).

Калужский областной специализированный центр инфекционных заболеваний и СПИД.

Помогаем деньгами
8 (965) 703 66 89

г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.55
(здание «КБО». 2-й Этаж, вход справа)

Быстро! Честно! Удобно!

Общество с ограниченной ответственностью «Мир кредитов» (ИНН 41/02/01030, ОГРН 114-41-0202424)
Юридический адрес: Смоленская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.55, этаж 2, пом. 211

РДК
Районный конкурс
СУПЕР БАБУШКА

30 ноября
в 18:00

Вход свободный

0+

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Ишкевич Анной Геннадьевной, 248000, Калужская область, г. Калуга, ул. Космонавта Комарова, д. 45, корп. 1, кв. 2, тел. 8-910-864-47-67, e-mail: a.itskevich@mail.ru, номер в реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 32059, в отношении земельного участка с кадастровым номером 40:18-083300:27, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Супесок, ул. Северная, д. 1, кв. 1, кадастровый квартал 40:18-083300.

Заказчиком кадастровых работ является Критиков Юрий Викторович (почтовый адрес: 249610, Калужская область, Спас-Деменский район, д. Стайки, ул. Школьная, д. 23, кв. 2), тел. 8-909-250-71-65. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Калуга, ул. Никитина, д. 13 31 декабря 2018 года в 10 час.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Калуга, ул. Никитина, д. 13.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 ноября 2018 года по 30 декабря 2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются в течение месяца с момента публикации объявления по адресу: г. Калуга, ул. Никитина, д. 13.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЖАЛЮЗИ

Д В Е Р И

Рассрочка 0%

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20

г. Людиново ул. Железнодорожная центральная военная аптека, ул. Ленина 29

КОНДАЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание

ДЕШЕВЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ скидка от объема!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3

8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

Поздравляем!

Дорогого
Владимира Викторовича
БОРИСОВА
с юбилеем!

Пусть эта замечательная дата
В душе твоей оставит
добрый след,
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира,
долгих лет,
Братия,
племянники.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Стайки, тел. 8-910-523-86-92.
XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-905-698-00-53.
XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира в двухквартирном доме с участком в с. Чипляево, недорого, тел. 8-920-871-33-19.
XXX

ПРОДАЮТСЯ в д. Верхуличи: поросята на мясо. Цена убойного веса - 250 рублей за кг тушей; половина туши - 280 рублей за кг.
Поросята на выращивание, бараны на мясо, тел. 8-906-093-72-04, 8-903-549-45-00.
XXX

ПРОДАЕТСЯ компьютерный стол, тел. 8-920-871-58-13.
XXX

ПРОДАЕТСЯ зимняя резина (2 бал.) 175X70 R14, тел. 8-915-890-05-95.
XXX

ПРОДАЮТСЯ новые стеллажи для книг и оргтехники, компьютерный стол, тел. 8-902-390-52-40.
XXX

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатен, тел. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).
XXX

Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.
XXX

Услуги печника, тел. 8-906-642-09-95.
XXX

Выражаем глубокое соболезнование
ТЮЛЯКОВОЙ
Галине Алексеевне
по поводу смерти отца.
Соседи.

Коллектив отделения федерального казначейства глубоко скорбит по поводу смерти
МИЛЮТИНОЙ
Татьяны Ивановны
и выражает искренние соболезнования родным и близким.
XXX
Выражаем искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти
МИЛЮТИНОЙ
Татьяны Ивановны.
Бывшие работники завода «Ангстрем».

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № Ту 40-0053

Цена свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblzdlat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 28.11.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.